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(I lavori iniziano alle ore 14.40 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1574 presentata da Campo, inerente a
"Destinazione risorse regionali ai VVF volontari"

PRESIDENTE

Iniziamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1574.
La parola al Consigliere Campo per l'illustrazione.

CAMPO Mauro

Grazie, Presidente.
La mia interrogazione a risposta immediata è finalizzata a richiedere chiarimenti - e una

possibile soluzione - su una situazione che ci è stata segnalata in merito alle dotazioni
economiche previste per gli anni 2016 e 2017 per i vigili del fuoco volontari.

Nell'assestamento di bilancio del 2016 vennero stanziati 400.000 euro; per il 2017 ne
sono stati previsti 300.000.

L'aspetto strano che è emerso e che c'è stato segnalato è che tali fondi, ripartiti anche in
base ad accordi definiti a livello regionale e nazionale, possono essere utilizzati esclusivamente
per la parte di formazione (a tal fine sarebbero stati destinati 400.000 euro), mentre gli altri
300.000 euro esclusivamente per le dotazioni tecniche del personale, quando uno degli
elementi fondamentali per garantire la piena operatività del sistema dei vigili del fuoco
volontari è la perfetta efficienza dei mezzi che questi utilizzano durante le loro attività.

Sotto questo profilo, siccome si tratta di un intervento legislativo di un capitolo di spesa
di una legge regionale, intendiamo chiedere se s'intenda intervenire modificando, in qualche
modo, la legge che prevede questo impegno di spesa.

PRESIDENTE

Risponde l'Assessore Valmaggia; ne ha facoltà.

VALMAGGIA Alberto, Assessore all'ambiente

Grazie, Presidente.
La variazione di bilancio che è stata approvata nel dicembre scorso prevedeva, come

destinazione di questi 400.000 euro annui, la promozione di corsi di formazione destinati ai
vigili del fuoco volontari del Piemonte, il miglioramento del loro vestiario e della loro
strumentazione, nonché la manutenzione delle loro sedi (peraltro, è quanto ha richiamato
anche lei nell'interrogazione in oggetto). Questo è l'obiettivo che la legge assegna a tali risorse.

Per attuare quest'obiettivo dobbiamo definire un accordo all'interno dell'accordo quadro
che abbiamo come Regioni con il Ministero dell'Interno e con la Direzione regionale dei vigili
del fuoco: si dovrà definire un piano di attività che dovrà essere redatto proprio dalla
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Direzione regionale dei vigili del fuoco, che ha la responsabilità e il coordinamento anche della
componente volontaria. Pertanto, nulla è ancora stato deciso.

Stiamo aspettando che la Direzione generale, attraverso quel Tavolo tecnico (la
Commissione tecnica consultiva prevista dall'articolo 11 dell'accordo quadro), definisca le
priorità e le attività, per cui al momento non c'è ancora niente di deciso, se non quell'obbligo
che dicevo prima, richiamato anche nella sua interpellanza, di promuovere i corsi, di favorire il
miglioramento del vestiario e della strumentazione in senso lato (in questo ambito può
rientrare anche il tema dei macchinari, delle attrezzature), nonché la manutenzione delle sedi.

Quando ci sarà questo piano di azione, coordinato dalla Direzione regionale, ne
prenderemo atto e si procederà nell'operatività di quanto il Consiglio, con la variazione di
bilancio, ha deciso.

Grazie.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.41 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.45)


